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Η Εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Κάιρο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Σε κλίμα ιερής κατάνυξης εορτάστηκε στο Κάιρο η μεγαλύτερη 
Θεομητορική γιορτή του έτους, η Κοίμηση της Υπεραγίας 
Θεοτόκου, το Πάσχα του καλοκαιριού, όπως την αποκαλεί 
χαρακτηριστικά ο θυμόσοφος λαός μας.

 

Πανηγυρικός και Αρχιερατικός ο Εσπερινός μετά αρτοκλασίας στην εκκλησία της 
Παναγίας στην Ηλιούπολη με τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Ιππώνος κ. Στέφανο να 
χοροστατεί στην Ιερή Ακολουθία συγχοροστατούντος του Σεβασμιώτατου 
Μητροπολίτου Μέμφιδος και Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου κ. Νικοδήμου και 
πλήθους ιερέων από όλες τις εκκλησίες του Καΐρου, ενώ ακολούθησε λιτανεία της 
ιερής εικόνας στον προαύλιο χώρο του Ναού.
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Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ιππώνος στον λόγο του προς το πολυπληθές 
εκκλησίασμα μίλησε για την Παναγία τονίζοντας ότι είναι η διαρκώς μεσιτεύουσα 
και ικετεύουσα για όλους τους ανθρώπους, τόσο για την πνευματική τους άνοδο, 
όσο και για κάθε τι που είναι απαραίτητο στην καθημερινότητά μας.

 





 

Το πρωί τής κυριώνυμης ημέρας, 15 Αυγούστου, στον Κοινοτικό Ιερό Ναό των 
Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης ο προϊστάμενος του Ναού, Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης Ιωακείμ τέλεσε την πανηγυρική Θεία Λειτουργία ενώ τους ύμνους 
προς την υπεραγία Θεοτόκο έψαλε ο Πρωτοψάλτης της Ελληνικής Κοινότητας 
Καΐρου κ. Αλέξανδρος Ρηγάκης.

 









Ο π. Ιωακείμ στον λόγο του αποκάλεσε με συγκίνηση την Παναγία ως Μάνα όλων 
μας, ενώ προέτρεψε στοργικά τους πιστούς να απευθύνουν από καρδιάς τα 
αιτήματα τους στο πρόσωπό της και να είναι βέβαιοι ότι θα μεσιτεύσει υπέρ τους 
στον Πανάγαθο Κύριο. Μετέφερε επίσης και τις ευχές και την αγάπη του 
Σεβασμιώτατου Μητροπολίτη Μέμφιδος και Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου 
Νικοδήμου. Την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου εκπροσώπησε η Αντιπρόεδρος της 
Ε.Κ.Κ. και Προϊσταμένη της Εφορίας Ναών και Κοιμητηρίων κα Χρυσάνθη 
Σκουφαρίδου, ενώ παρέστη και η Γενική Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κα 
Δέσποινα Χασιρτζόγλου.

Με την δέουσα λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια η Εκκλησία της Παναγίας στην 
Ηλιούπολη τίμησε στις 15 Αυγούστου την εορτή της Κοιμήσεως της Παναγίας μας 
με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μέμφιδος Νικόδημο να προεξάρχει της 
πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας στον κατάμεστο από το Αραβόφωνο ποίμνιο Ναό.

 



«Μέσα στην ζέστη του καλοκαιριού η γιορτή της Κοίμησης της Θεοτόκου αποτελεί 
πραγματική δροσιά, χαρά και ελπίδα για όλους μας. Θα πρέπει να είμαστε 
ευγνώμονες στην Παναγία διότι με την ελεύθερη συγκατάβασή της στην θέληση 
του Θεού, έγινε το «όργανο» για να ενσαρκωθεί ο Υιός και Λόγος του Θεού. Θα 
πρέπει να την ευγνωμονούμε για τις πλείστες ευεργεσίες που προσέφερε και 
προσφέρει στο ανθρώπινο γένος, όπως και στον καθένα μας ξεχωριστά.» Τέλος ο 
Σεβασβιώτατος Μητροπολίτης, αφού ευχαρίστησε για την παρουσία του τον 
Επιτετραμμένο της Ελληνικής Πρεσβείας κ. Αθανάσιο Λεούση, ευχήθηκε σε όλους 
τους παριστάμενους η Παναγιά να ευλογεί και να προστατεύει κάθε βήμα της 
ζωής μας.

 

Πηγή: Ελληνική Κοινότητα Καΐρου

(Φωτ/φίες: Γιώργος Αγγελίδης για τον Αγ. Κων/νο και διάφοροι φωτογράφοι από 
την Παναγία της Ηλιούπολης)


